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●例題● 横浜市の人口は３７０万人で，面積は４３５ｋｍ２です。人口密度を求めましょう。 

(解き方) 人口密度は    ｋｍ２あたりの人口です。上から２けたのがい数で求めると，  

   ÷４３５＝      …（人）   答え      人 

 

速さは、１分間あたりに進む道のりや１ｋｍ進むのにかかる時間で比べる

ことができる。 

 

 

 

                  学習日  年  月  日   

 

 

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

11 単位量あたりの大きさ、速さ 
年   組    番  

氏名 

1.こみぐあいを比べるときには，１ｍ２あたりの平均の人数や，１人あた

りの平均の面積を調べて比べる方法が便利です。 

このようにして表した大きさを，「単位量あたりの大きさ」といいます。 

○面積が４ｍ２のエレベーターＡに６人，面積が５ｍ２のエレベーターＢに

８人乗っています。こみぐあいは次のように調べることができます。 

 １ｍ２あたりの人数で比べると 

Ａ ６÷４＝１．５   Ｂ ８÷５＝１．６ 

  １ｍ２あたりの人数が多いＢのほうがこんでいます。 

１人あたりの面積で比べると 

Ａ ４÷６＝０．６６６…   Ｂ ５÷８＝０．６２５ 

  １人あたりの面積が小さいＢのほうがこんでいます。 

2.１ｋｍ２あたりの人口を，「人口
じんこう

密度
み つ ど

」といいます。 

 国や都道府県に住んでいる人のこみぐあいは，人口密度で表します。 

○足立区の人口６９万人 面積５３ｋｍ２  

➜６９００００÷５３＝１３０１８．…足立区の人口密度はおおよそ１３０００人 

単位量あたりの大きさ 

およそ 

 

時速・・・・１時間に進む道のりで表した速さ 

分速・・・・１分間に進む道のりで表した速さ 

秒速・・・・１秒間に進む道のりで表した速さ 

 

速さの表し方 

時速１８０ｋｍとは・・・・・ 

       に         の 

道のりを進む速さです。         
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① 新幹線のぞみ号は、５時間で１１７０ｋｍ走るそうです。こののぞみ号の時速を求めまし

ょう。また、こののぞみ号の秒速も求めましょう。 

 

 ＜時速＞ 

  式                              答え  

 

 ＜秒速＞ 

  式                               答え  

 

 

② どちらの公園がこんでいますか。

１ｍ２あたりの子どもの数で比べま

しょう。              

（式）東公園 

 

 

（式）西公園 

 

 

③ 高速道路を時速９０ｋｍで進む自動車について、次の問題に答えましょう。 

（１） ２時間３０分で、何ｋｍ進むでしょう。 

   式                              答え       

 

（２） ４５ｋｍ進むのに、何分かかるでしょう。 

   式                              答え  

 

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

11 単位量あたりの大きさ、速さ 年   組    番 

 

 

  11 問 

時速     

秒速     

    ｋｍ 

    分 

公園の面積と子どもの数 

 面積(m2) 人数(人) 

東公園 ９００ ４５ 

西公園 ９５０ ５７ 
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❶ あるプロ野球の投手が試合中に投げたボールの速さが、１６５ｋｍ/ｈと 

表示されました。 

  これは１時間に１６５ｋｍ進む速さを表しています。ｈは時間（hour
ア ワ ー

） 

を表します。 

 この速さを秒速で表しましょう。（上から２けたのがい数で求めましょう） 

 

 

  式                    答え   

 

❷ ２５Ｌのガソリンで，２３５ｋｍ走るＡの自動車と，３０Ｌで２７０ｋｍ走るＢ

の自動車があります。どちらの自動車が長く走れるでしょう。 

(式) Ａの自動車 

 

 (式) Ｂの自動車 

 

 

❸ 次の表のあいているところの数を求めましょう。 

   乗り物   

速さ 
秒 速 分 速 時 速 

バス      ｍ      ｍ   ３６ｋｍ 

電車      ｍ ９００ｍ     ｋｍ 

飛行機 ２５０ｍ      ｍ     ｋｍ 

 

ス テ ッ プ 学習日  年  月  日 

11 単位量あたりの大きさ、速さ 年   組    番 

 

 

  11 問 

秒速    ｍ 
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１．カンガルー、ダチョウ、キリンの中で、どの動物が一番速く走れるのか比べましょう。 

 

 

 

                     が一番速い 

 

 

２．自動車が高速道路を時速８０ｋｍで走っています。そのとき、次のような標示板の下を

通過しました。 

 

 

   あと何時間で、静岡につくでしょう。 

 

  式                    答え 

 

３．学級園に５ｍ２あたり４ｋｇの肥料をまきます。 

(1) ３.２ｋｇの肥料では，何ｍ２にまくことができるでしょう。 

(式) 

 

答え 
 

(2) ５.２ｍ２の学級園では，何ｋｇの肥料が必要でしょう。 

(式) 

 

 

 

 

 

ジ ャ ン プ 学習日  年  月  日 

11 単位量あたりの大きさ、速さ 年   組    番 

 

 

  7 問 

静岡  ２８０ｋｍ 

Shizuoka 

 

 

走った道のりと時間 

     道のり 時間 

カンガルー 200ｍ 10秒 

ダチョウ 180ｍ 8秒 

キリン 125ｍ 8秒 

 

 


